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E L Ő S Z Ó 
„Minden dolgotok szeretetben menjen végbe!”
                                                                 /1Kor 16,14/

Szeretettel köszöntöm a lap régi és új olvasóit 2023 októberében.
„Sok jó ember kis helyen is elfér.” Ezzel a közmondással kezdtük 
el az új tanévet, mivel az iskolaépület déli szárnyát az emeletráépí-
tés miatt ki kellett ürítenünk, s az érintett osztályok ideiglenes 
elhelyezését szaktantermek osztályteremmé történő átalakításával 
biztosítottuk. Azonban még a tervezettnél is jobban össze kellett 
húzódzkodnunk a nagy esőzések okozta beázásoknak köszönhetően. 
A szükséghelyzetben rövid ideig az alagsorban lévő kisebb-
nagyobb helyiségeket is igénybe vettük. Intézményünk titkárságát 
két hónapra az első udvaron elhelyezett irodakonténerbe költöz-
tettük, könyvtárunk épségben maradt állományát száraz helyekre 
menekítettük.  A helyzet október közepére sokat javult: két osztály-
unk visszatérhetett az eredeti tervnek megfelelő helyére, ezáltal az 
informatika szaktantermek ismét rendeltetésüknek megfelelően 
használhatók.
Az őszi szünetig elkészül az új szint szigetelése, s a szükséges 
helyreállítási munkálatok befejezését követően birtokba vehetjük 
az első emeleti irodákat és a Kölcsey Termet, valamint a könyvtárat 
és a földszinti tanári szobát. Az építkezés is látványos szakaszhoz 
érkezik: ablakok kerülnek a külső falakra, s a homlokzat is elnyeri 
végső formáját.
Ami az időjárást illeti, örömmel tapasztaljuk, hogy a Kárpát-
medencében a szeptemberi hónap elmúltával is rendkívül kellemes 
az idő. Remélhetőleg nem kell fűteni az iskola épületét a tanév 
második hónapjában sem, annál is inkább, mivel a távhő költsége a 
többszöri csökkentés ellenére is négyszerese a két évvel ezelőtti 
költségnek. 
A tanév elejétől folytatódott iskolánkban a Békességteremtő 
Program. Képzéseket tartunk a tanulók, a szülők és a pedagógusok 
részére annak érdekében, hogy az iskolai zaklatás (Rendszeresen, 
hosszabb időn át elkövetett, szándékos és tudatos bántalmazó csele-
kvéssor, melyben a viszonyok kiegyenlítetlenek, a szerepek pedig 
nem cserélődnek fel.) ellen mindannyian hatékonyan tudjunk fel-
lépni.
Református iskolaként ebben a tanévben is tovább kívánjuk 
erősíteni kapcsolatainkat a református gyülekezetekkel, ezért a he-
tedik évfolyamra járó, megkeresztelt református tanulóktól elvárjuk 
a konfirmációi felkészítésen való részvételt, az alsó tagozatos és az 
ötödik-hatodik évfolyamos gyermekektől pedig – lehetőség szerint 
- gyülekezetük rendszeres látogatását. 
A KisTK továbbra is Debrecen legnagyobb általános iskolája: a 39 
osztályban 979 diákunk van. Nevelő-oktató munkánknak nagyon jó 
a híre, legyünk rá büszkék mindannyian! Jó gyakorlatainkat a tanév 
folyamán az Oktatási Hivatal Bázisintézményeként és a Református 
Pedagógiai Intézet Kiemelt Bázisintézményeként oszthatjuk meg 
az érdeklődőkkel.
E sorok írásakor már mögöttünk van az egész iskolának élményt 
nyújtó, hangszerbemutatóval fűszerezett zenei világnap, az aradi 
vértanúk napja, a szüreti mulatság, s készülünk az október 23-i 
megemlékezésre, valamint a Református Nagytemplomban tar-
tandó reformációi istentiszteletre. Az első negyedévet az október 
28-tól november 5-ig tartó őszi szünet zárja le. 
Tanulóinknak és tanárainknak jókedvű és eredményes munkát, a 
kedves szülőknek pedig sok sikert és örömöt kívánok az egész 
tanévre!

     Ember Sándor 
igazgató
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A jól ismert „Hallgatni arany” közmondást kiegészítve és átírva, 
a svájci reformátusok széleskörű akciót szerveztek Kálvin szelle
mében, melynek során az imádság és az imádkozás fontosságára 
hívták fel a figyelmet. Kálvin nagy ra ér té kel te az imád sá got, amit 
így jellemez: „A hit leg ki vá lóbb gya kor lá si lehetősége”, „az em be
rek érint ke zés mód ja Is ten nel”, „a ke gye sek bi zal mas be szél ge té se 
a Min den ha tó val”. Fő művében mintegy 70 ol dalt szentel annak 
magyarázatára. A fe je zet nek ezt a cí me ad ta: „Az imád ság ról, 
mint a hit leg főbb gya kor lá sá ról, amellyel az Is ten jó té te mé nye it 
na pon ként el vesszük”. 
Kálvin nem csupán tanított az imádkozásról, hanem maga is na
ponta gyakorolta. A legenda úgy tartja, hogy kevés tárgyi hagya
téka közt volt egy, az örökösök számára használhatatlanná vált 
szőnyeg, amin két lyuk éktelenkedett, melyek a térdelve imád
kozó reformátorról tanúskodtak. Mire tanít minket Kálvin az 
imádsággal kapcsolatban? 
Mi tör té nik az imá ban? En nek ré vén jut ha tunk azok nak a kin
csek nek a bir to ká ba, me lyek szá munk ra az Atyá nál van nak el
he lyez ve. 
Mi kor és hol imád koz zunk? Az imád ság Is ten aka ra ta, s ezt szün
te le nül és há lát ad va kell gya ko rol nunk. „Is ten azt akar ja, hogy a 
leg na gyobb ki tar tás sal, min den kor, min den he lyen és hely zet
ben és min den do log ban emel jük fel imád sá gun kat Is ten hez, 
hogy min dent Őtőle vár junk, min de nért Őt di cső ít sük, mi vel Õ 
mind un ta lan okot is ad ne künk ar ra, hogy Őt ma gasz tal juk és 
imád juk!”  Az imád ság ban sem mi énk a fő sze rep, hiszen Krisz
tus az, aki meg szen te li imá in kat. „Krisz tus köz ben já rá sa szen te li 
meg a mi kö nyör gé se in ket, ame lyek kü lön ben nem tisz ták…”
Az imádság valódi he lye a szív ben és lé lek ben, bibliai kifejezés
sel a bel ső szo bánk ban (Mt 6,6) van. Ez  nem azt jelenti, hogy 
más he lyen, templomban vagy iskolában ne le het ne imád koz ni, 
„ha nem azt mu tat ta meg, hogy az imád ság va la mi rej tett do log, 
amely leg in kább a szív ben la ko zik, más rész ről pe dig a szív nek 
min den za va ró gond tól tá vol  lé vő nyu gal mát kö ve te li meg.” 
A reformátor szerint Isten azokra is gondol, akik valamiért nem 
tud nak imád koz ni. „Éb ren van nak te hát Is ten nek sze mei, hogy a 
va kok nak az ő szük sé gük ben se gít sé gük re jöj jön! Vi szont Ő hal

la ni akar ja só haj tá sa in kat, hogy irán tunk va ló sze re te tét még 
job ban be bi zo nyít sa. Igaz mind a ket tő, hogy nem szunnyad 
és nem al szik az Iz ra el őriző je (Zsolt 121,4).” 
Végül fel hív ja figyelmünket, hogy a szavakban kimondott 
imádságnak összhangban kell állnia az életünk imádságával: 
„Ami kor aj kun kat az Ő di csé re té re nyit juk, ak kor egész éle
tünk nek kell vá laszt ad nia, s éle tünk nek az aj kak imá dá sá val 
kell egye sül nie!” 
Isten áldja meg imádságainkat és reformáció ünneplésünket!

Szilágyi Tamás

Balogh Katica 4.c alkotása

„Hallgatni ezüst – imádkozni arany”

Az én kiscicámat Lábas 
Cicukának hívják, 
Cicukának szoktuk 
szólítani! Ez a kiscica kb. 3 
hónapos, nagyon gyorsan 
nő és fejlődik.
A bundájának színe fekete 
és fehér, a tappancsa és 
az orra rózsaszín. Puha 
selymes szőre van, nagyon 
szeretem simogatni!
Szereti a hasát! A 
száraztápra most 
próbáljuk rászokatni, 

de még néha kikönyörgi a nedves eleséget is. Van neki „juti 
falatkája”, azt olyankor adok neki, ha valamit nagyon ügyesen 
megcsinál, vagy megért. Macskatejet iszik, (mert csak olyat 
ihat!!) a rendes tej nem jó számára. 
Nagyon aranyos! Szokott a számítógépnél ülni mikor dolgozunk. 
Még kölyökmacska, ezért nagyon sokat játszik. Van egy játéka, 
amit nagyon szeret. Ez egy pálca, aminek a végén színes tollak 
vannak. Kedveli még a csörgős labdáját is, amivel sokat szokott 
bolondozni, gurítja, pofozza. De egyébként mindennel el tud 

játszani. (Pl. kupak, kukoricaszem, burgonya, burgonyahéj, 
száraz kenyérhéj stb.) Mindenhová bebújik, ami a földön van: 
szatyor, doboz, a kosár szélén imád egyensúlyozni.
Az ágyneműtartó az egyik hely, ahol aludni szokott. Ha teheti, 
beoson a fürdőszobába és a zuhanykabinban pihen. Persze 
ilyenkor csupa víz lesz a lába és bundája, meg kell törölgetni. 
Mint a macskák, általában ő is nagyon szeret hízelegni. Odabújik 
hozzám, hangosan dorombol, és bökdös az orrával, hogy 
simogassam, kényeztessem. 
Egyszer majdnem elszökött, mert mindig nyávog, hogy ki akar 
menni! Nagyon ravasz kiscica, mert amikor meghallja, hogy 
nyílik a bejárati ajtó, egyből ott terem és kisurran a legkisebb 
résen is. A minap majdnem egy fél óráig fogócskáztam vele a 
lépcsőházban, hogy elkapjam és bevigyem a lakásba. Azt is 
észrevettük, hogy szeret a kukába mászni, mert nagyon kíváncsi 
és kipakolja a számára kedves falatokat.
Egy éjszaka az ebédlőasztalon felejtettem egy kis csokit, Cicuka 
felugrott a székre, onnan az asztalra és megkóstolta a csokit.
Most azt tanítjuk neki, több kevesebb sikerrel, hogy a kiscicáknak 
nem szabad az asztalra menni!
Remélem, hogy még sokáig viselhetem gondját CICUKÁNAK!

Orosz Anna Maja 5.b

Lábas Cicuka



jelenthet ez az iskola. A tanítási munkát nagy mértékben elősegíti az, 
hogy egy korszerű, jól felszerelt iskolában dolgozhatok, és már idáig 
is jó volt tapasztalni az iskola nagysága ellenére is a családias, 
befogadó jellegét.

Nagy Zsuzsanna vagyok, a 
Debreceni Református 
Hittudományi Egyetem végzős 
tanító szakos hallgatója. Mindig 
vonzott az iskola légköre, az itt 
folyó munka. 
Szeptember közepétől kezdtem el 
itt dolgozni, a 2.a osztály munkáját 
segítem. 
Szabadidőmet a Forgórózsa 
Táncegyüttesben töltöm, én 
vezetem az óvodás csoportot, és 
én magam is aktív táncos vagyok.
Nagyon örülök, hogy részese 
lehetek az iskola életének. 

Hivatalosan Dr. Csorba Dávidné 
vagyok, de mindenki Andi 
néniként ismer. Vácon, a 
Dunakanyar szép kis városában 
születtem. A Gödöllői 
Agrártudományi Egyetemen 
végeztem kertész szakoktatóként. 
Régiújként vagyok idén ősztől a 
kisTkn, mivel korábban iskolatit
kárként tevékenykedtem itt. 
Jelenleg pedagógiai assziszten
sként koptatom a lépcsőket. 
Férjemmel együtt 6 gyermeket 
próbálunk nevelni (Marci 22, 
Anna 16, Veronka 14, Palkó 8, 
Gyöngyi és Matyi 3). Türelmes, 

ember vagyok, szívesen segítek másoknak. Az igazságtalanságot, 
erőszakot, hazugságot nem tűröm. Szeretem a jó beszélgetéseket, 
sétákat, filmeket, az anyukám féle tökfőzeléket. Szeretek sportolni, 
utazni, sütnifőzni, és ha van időm, akkor szívesen olvasok, hor
golok, kertészkedek, társasjátékozok. Számomra fontos, hogy a min
dennapi dolgokban, tettekben találjak valami jót, valami pozitívat, 
valami tanulságot, és ezt sugározzam a környezetemben.
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Oláh Ildikó vagyok, általános 
iskolai tanítókönyvtár, angol 
nyelvoktató, angol szakos tanár. 
Diplomáimat a debreceni 
Kölcsey Ferenc Református 
Tanítóképző Főiskolán és a 
Debreceni Egyetemen szerez
tem. Nagyon örülök, hogy 
októbertől ebben az iskolában 
taníthatok, ahol korábban, még 
hallgatóként, tanítási gyakorla
tokon vettem részt. Sok sikert 
kívánok mindenkinek a 
2023/2024es tanévhez.

Ludman Viktor vagyok. A 
Nyíregyházi Főiskolán végeztem 
testnevelésföldrajz szakon. Idén 
kerültem a KisTK fedélzetére 
több év tanítás és két évtized 
edzősködés után. Szakmámon 
kívül rajongok a zenéért és a 
művészetekért, gitáron és zon
gorán is játszom. Hálás vagyok, 
hogy itt taníthatok. Remélem 
gyakran összefutunk majd 
ebben a remek iskolában!

Kovács Sándor vagyok.
Matematikafizika szakon 1994
ben végeztem Debrecenben. 
Szülővárosomból, 
Hajúböszörményből 2012ben 
költöztünk be Debrecenbe. 
Szeretem ezt a várost. Idáig 11 
évet dolgoztam a református 
közoktatásban Debrecenben, 
majd Miskolcon. Örülök, hogy 
újra református intézményben 
taníthatok, azt remélem, hogy 
szakmailag és a hitélet vonat
kozásában is sok pozitívumot 

Új tanáraink

A B 33 leány kosárcsapat
Iskolánk leány kosárlabdacsapata az előző 
tanév végén, június 15én, Kaposváron 
megrendezett B 33 Kosárlabda  Diákolimpia 
Országos döntőjén az előkelő 5. helyet szer
ezte meg. 

Csapatunk: 

Csukás Dalma (az elmúlt évi 8.b), Czégény 
Helga (8.d), Kolozsvári Dóra (6.b) és Varga 
Linda (6.b)

Bajusz György
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Az új elsősök

1. a Osztályfőnök: Szabó Katalin
Bodnár Alíz, Boldizsár Anna, Cogoi Sára, Czuriga Anna Réka, 
Dalmi-Dienes Vajk, Dzsunyák Dorina, Húsvét Anna, Kovács 
Hanna, Mezei Botond Kötöny, Mező Hanna, Mózes Jonatán 
András, Nagy Krisztián Róbert, Nagy-Herczeg Viktor, Papp 
Liliána, Pataky Anna, Pokoraczki Zsombor, Rácz Dávid, Ro-
mán Vince, Sajtos-Hernádi Zoárd, Semsei Mira, Simon Rebe-
ka, Szanyi Bence Pál, Varga Eliza, Varga Nándor, Varga Zsófia 
Ilka

1.c Osztályfőnök: Halász Lívia

Bácsa Tamás, Boda Benedek, Bódi Borbála, Fekete And-
rás Nimród, Greskó Anna Léna, Gyuricsku István, Illés Pé-
ter, Jávor Bella Lili, Kálmán Noé, Katona Zalán, Kerekes 
Panka, Kiss Enikő, Koczka Ákos, Kovács Bendegúz, Ko-
vács Kristóf Levente, Ladányi Hédi, Matkó Denisz Ferenc, 
Nagy Gergő Balázs, Nagy Liliána Léna, Pálfi Péter Hunor, 
Rózsa Benedek, Simon Mátyás, Székely Zétény, Tóth Ti-
tusz, Varga Noémi

1.z Osztályfőnök: Farkas Viktória

Becs Bence Csongor, Dede Linda Kamilla, Halász Nóra, 
Istenes – Perumal Micha Mahadev, Kiss Dávid Endre, Kiss 
Edvin Áron, Kiss Emma, Kiss Melinda, Kökényesi Abigél, 
Lassú Dorina, Molnár Sára, Nagy-Makai Flóra, Papp Me-
lina, Szász Barnabás, Szutor Buda, Tarján Csenge, Tornyai 
Hella, Varju Soma, Vitányi Áron Örs, Zsigó Róbert Csaba

1.d Osztályfőnök: Tóthné Orgován Zsuzsa

Árva Nóra Boróka, Balogh Bence, Borbély Simon István, 
Borbély Zsombor, Czébely Anna, Cseke Lóránt, Csizmadia 
Csenge, Géczi Hédi, Kamuti Áron, Lévai Marcell, Nagy 
Jázmin Panna, Orbán-Müller Eszter, Orosz Milos, Petrohai 
Dávid, Rácz Jenő Renátó, Rácz Marcell, Sági Medárd, Sol-
tész Adrienn, Szabó Nóra, Szilágyi Léna, Tiszai Zoltán, 
Tóth Ajsa, Urszuly Milla Jázmin, Varga Zoé

1.b Osztályfőnök: Bélteki Gáborné

Bákonyi János Hunor, Balogh Zsófia Boróka, Bencsik Ta-
más Zétény, Berecz Gábor, Béres Balázs, Csehely Richárd, 
Galoff Léna Nóra, Györffy Anna, Györffy Gergő, Horváth 
Enikő, Kala Emma Sára, Kasza Emma Laura, Katona Máté 
Gergő, Kozma Júlia, Kőműves Péter, Kövér Ádám, Lipták 
Zalán József, Maczkó Zsigmond, Molnár Márk Mihály, 
Svantner Kornél, Szabó Sámuel, Szarvas-Pelei Máté, Ta-
kács Mátyás, Toma Zsombor, Tóth Gréta, Tóth Panna, Tö-
rök Ádám
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Miskolctapolca 2023 természetjáró tábor
Idén Magdi néni és Dóri néni Miskolctapolcára szervezte 
a nyári tábort, augusztus 7-11-ig. 5 emlékezetes napot töl-
töttünk a táborhelyünkön a Junior üdülőben.
De nézzük, hogy hogyan is zajlott le ez a tábor.
Végre eljött a várva várt nap, amikor elindultunk a tábor-
ba! Vonattal mentünk, és dél körül megérkeztünk a tábor-
helyre, ami nem olyan messze van Miskolctapolca város-
központjához. 
A szállásunk hegyek között, egy erdőben volt, ahol na-
gyon sok madár élt. Megérkezés után gyorsan kipakoltunk 
és megbeszéltük a” házirendet” majd játszottunk. Utána 
eljött az első este a táborban. Nagyon jó volt, mert éjszaka 
még sokáig fent maradtunk. 
Másnap délelőtt elmentünk az Avalon parkban lévő Maya 
játszóházba, és ott eltöltöttük kb. 3 óra hosszát! Sok érde-
kes játékot kipróbáltunk. Nekünk a hófánk tetszett a leg-
jobban. Délután besétáltunk Miskolctapolcára, megnéz-
tük a nevezetességeit! Mire visszaértünk a szálláshelyre, 
addigra elkezdett sötétedni. Szóval még egy kis játék is, 
aztán alvás. 

Szerda reggel korán elindultunk, és az egész napot Lilla-
füreden töltöttük. Utaztunk busszal, villamossal és az er-
dei kisvonattal. Lillafüreden voltunk az Anna barlangban, 
megnéztük a vízesést, a Hámori tavat. Természetesen nem 
maradt el a shoppingolás sem! Jól elfáradtunk, de nagyon 
jó napunk volt! 
A következő nap délelőttjén játszottunk, majd elindul-
tunk a BARLANGFÜRDŐBE fürödni. Nagyon jó volt, 
IMÁDTUK! Este megtartottuk a záróbulit. Volt tábortűz, 
pillecukor sütés, éneklés, buli!
Pénteken csak délután indultunk haza, így délelőtt még el-
mentünk bobozni. Ezt a programot már mindenki nagyon 
várta. A hét folyamán különböző játékokon lehetett plusz 
boblecsúszást nyerni.
Nagyon jól éreztük magunkat! Izgalmas volt az egész tá-
bor! Kár, hogy véget ért!
Köszönjük szépen Magdi néninek és Dóri néninek a sok 
élvezetes programot!
Jövőre gyertek el ti is!

Orosz Maja 5.b
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Idén ősszel a családom és én részt vettünk egy Földközi
tengeri hajóúton, ami már régóta mindenki nagy vágya 
volt.
Az első megállónk a hosszú út során a Garda  tó volt 
Olaszországban, ami ezeregyszáz kilométer volt 
Debrecentől. Itt két éjszakát aludtunk, ezalatt sikerült 
megnézni Sirmione gyönyörű szép óvárosi részét, meg
kóstolni az igazi, és eredeti olasz gelatot, és belekóstol
hattunk az „olasz életérzésbe”. Mindezek után továbbin
dultunk Genovába, ahol felszálltunk az ötezer embert 
befogadni képes tengerjáróhajóra. A hajóra felszállva 
csodálatos látvány tárult elénk. Kellett egy kis idő, mire a 
hajónak mind a húsz emeletét bejártuk, és felfedeztük a 
kosárpályát, bowlingpályát, az 5 különböző medencét és 
a színháztermet is. Rengeteg étterem is volt a fedélzeten, 
ahol tömérdek finomságot volt lehetőségünk megkós
tolni. A hajónk először a Cinque Terren kötött ki, ahol 
egy kisvasút segítségével nézhettük meg Olaszország 
talán legszebb 5 faluját. Másodjára Róma partjainál áll

tunk meg, de itt mi csak a hajón pihengettünk és a 
medencéből csodáltuk az elénk táruló látványt. A következő 
nap végig a tengeren suhant a hajónk, egészen Mallorcáig, 
ahol aztán egy egész napot töltöttünk a homokos tenger
parton koktélt szürcsölgetve. Negyedikként Barcelonaba 
nyerhettünk egy kis betekintést, ahol megnéztük a Sagrada 
Familiat és az Olimpiai Stadiont is. Végül a hajó Cannesban 
horgonyzott le, ahol egy rövid, ám felettébb látványos séta 
után, ismét megmártóztunk a Földközitengerben, de most 
a Francia Riviérán. Hazafele utunk során a Bleditónál áll
tunk meg Szlovéniában, ahol bámulatos hegyi táj tárult a 
szemünk elé, a gyönyörű tóval és a magasban ékeskedő 
várral.
Feledhetetlen utazás volt mindannyiunk számára, amiket 
ezalatt láttunk és tapasztaltunk, azokat örökre a szívünkbe 
zártuk.

Demény Péter 7.a

10 nap 4 ország
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Kanadai képeslapok
Ezen a nyáron egy nagy vágyam teljesült! Elutazhattam 
Kanadába! Azért is nagyon vártam az utat, mert most utaztam 
először repülővel.
2023. június 20. Elindultunk Kanada felé! Először is Bécsből 
indult a gépünk, amivel elmentünk Frankfurtba. Ott elég nehéz 
volt eligazodni, mert az a világ egyik legnagyobb repülőtere. 
Majd 2 óra várakozás után felszállt a gép Torontó felé. Ez a 
repülő egy a nagy gépnek számít, mert közel 800900 ember 
ült rajta! Az út NAGYON hosszú volt,7 és fél óra alatt értük 
el az úticélunk! A hosszú út alatt gondoskodtak arról, hogy 
jól érezzük magunkat és ne unatkozzunk. Többször kaptunk 
enni és inni. Aztán lehúzták a redőnyöket, aludni lehetett, 
vagy szórakozni az ülésbe beépített tablet segítségével. Lehetett 
filmet nézni, zenét hallgatni, játszani. Láthattuk, hogy hol tart 
a repülő és milyen sebeséggel megy (958 kmrel ment) ,milyen 
magasan vagyunk (12587m magasan voltunk), hány fok van 
odakinn (67 fok volt odakinn) ! Végre a hosszú út véget ért, 
és leszállt a repülőnk CANADÁBAN!!!!!!!!!!! Magyarországon 
akkor hajnali 2:30 perc volt és ott meg este 8:30 mert 6 óra az 
időeltolódás!
A repülőtéren vártak bennünket az ismerőseink, Hédy és Bob 
egy nagy világítós zászlóval! Nagyon megörültünk egymásnak.    
Hazamentünk a házukba. Egy óriási házban voltunk, 3 
emeletes, nagy kertje volt, és egy nagy medence az udvaron. 
Alig vártam már hogy beleugorhassak! De ezzel várni kellett 
másnapig! Jólesett lefeküdni a szobánkban a hosszú út után. 
A szobánk olyan volt, mint egy szállodai szoba, még külön 
fürdőszobánk is volt.
Másnap reggeli után, ottani idő szerint délelőtt 10:00 órakor, 
nálunk akkor délután 4:00  óra volt, elmentünk Torontóba. 
Kicsit nézelődtünk és vásároltunk a márkás boltokban pl. 
GUESS, Calvin Klein, Michael Kors, Gucci stb .
Aztán elmentünk családlátogatásra, először a Hedy lányához, 
Teresához. Az ő gyerekeivel kipróbálhattam a minigolfot. 
Nagyon élveztem a játékot! Nekik van egy kutyusok, Dex a 
neve, sajnos csak egy szeme van, de nagyon ügyesen boldogul 
így is! A gyerekekkel nem sokat tudtunk beszélni, mert ők nem 
tudtak magyarul, én meg nem tudtam angolul. Elhatároztam, 
hogy meg fogok tanulni jól angolul mire legközelebb megyünk. 
 A következő nap mentünk  Hedy másik lányához Jacyenhez, 
akinek szintén van két fia, Asthen, aki  most volt 16, és Tyre, aki 
pedig 14 éves! Nekik meg van két cuki nyuszijuk. Nekik külön 
szobájuk van, „a nyúlszoba”! Ott is van egy óriási medence, 
ahol jót fürödhettem, még csúszdázni is lehetett. Nagyon 
élveztem a fürdést!
Az egyik napon elmentünk a Canada Wonderland’s ba. Ez egy 
nagyon nagy vidámpark, ahol izgalmas, forgópörgő játékok 
voltak, pl. egy 250300m magas hullámvasút. Sok játékot 
kipróbáltam, de maradt olyan, amire nem ültem fel. 
Az utazásunk egyik legszebb élménye a Niagaravízesés volt! 
A vízesés Torontótól 3 és fél órára volt. A Niagaravízesés 
(angolul:Niagara Falls) hatalmas vízesésegyüttes a Niagara 

folyón Kanada és az Amerikai Egyesült Államok határán. A 
Niagara szó az "onguiaahra" szóból származik, ami "mennydörgő 
zajt" jelent. A kanadai részét „Patkózuhatagnak” is nevezik, mert 
ilyen alakú. A Niagaravízesés nagyon széles: óránként akár 25 
milliárd liter víz is átfolyik a vízesésen. Hogy jobban láthassuk 
a vízesést, hajóra szálltunk. Egészen bementünk a vízesés alá. 
Indulás előtt mindenki kapott egy esőkabátot, hogy ne legyen vizes 
a víz közelében. Nagyon nagy élmény volt ilyen közelről hallani és 
látni a zuhatagot, lenyűgöző volt! A folyó becslések szerint 12 000 
éves. A vízesés csodája sokakat lenyűgözött az évezredek alatt, és 
arra késztette a vakmerőbbeket, hogy különböző szerkezetekkel a 
fahordóktól a csónakokig "meghódítsák". De azt mondták, hogy 
senkinek nem sikerült.
Aztán elfoglaltuk a szállodánkat! A városban nagyon sok 
játékterem, horrorkastély és egyéb látványosság van. Egy 
egész utca mindkét oldalán láthatóak ezek. Este visszamentünk 
a vízeséshez. Minden este színes fényekkel kivilágítják és 
tűzijátékkal csalogatják oda a vendégeket. 
A kirándulásunk másnapján Marinelandbe mentünk. Ez egy 
tematikus állatkert és vidámpark, ahol láttunk delfinshowt, 
oroszlánfókákat, beluga bálnákat, rozmárokat és orkákat. Sok 
érdekes, izgalmas játékot kipróbáltam itt is a vidámpark részen. 
Visszatérve a szállásunkra egy nap pihenés után Torontóba 
mentünk egy egész napos városnézésre. Néhány érdekesség a 
városról: 
Toronto 461négyzetkilométeren terül el. A város hosszúsága 21 
kilométer, szélessége 43 kilométer.
Toronto belvárosában nemcsak történelmi látnivalók vannak, 
hanem több mint 8100 étterem és bár is. 
Torontóban több mint 160 felhőkarcoló található. 112 másik 
pedig építés alatt áll.
10 millió fa segít a helyieknek a szmog leküzdésében. Kanada 
nagyon természetbarát hely.
Mi a nevezetességek közül először CNtower tornyot néztük meg. 
Ez 1972 és 1976 között épült, 553 méteres magasságával sokáig a 
világ legmagasabb tornya volt. Nagyon szép kilátás nyílt innen az 
egész városra. Volt egy olyan része, ahol a lábunk alatt üvegpadló 
volt, úgy láthattuk az alattunk lévő dolgokat. Ez kicsit félelmetes 
volt.
A torony mellett van a Ripley’s Aquarium, ahol megnéztük 
a tenger mélyének élővilágát. Nagyon tetszett az a hosszú 
üvegfolyosó, ahol halacskák úszkálnak a nézelődő emberek feje 
fölött. Nekem a ráják tetszettek a legjobban! 
A torony szomszédságában van a város baseball csapatának a 
Toronto Blue Jays stadionja. Az épületnek különleges szerkezete 
van. A tetejét ki lehet nyitni jó idő esetén és akkor a hazaiak nyílt 
égbolt alatt játszhatnak.
Végül megnéztük a torontói városháza különleges épületét. A 
városháza előtt egy kis tavacska található, amely télen befagy és 
a kanadaiak korcsolyapályaként használják. Szintén itt található 
a Toronto felirat a jellegzetes juharfalevéllel. Fotót is készítettünk 
itt.
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Egy este is még visszamentünk Torontóba, hogy lássuk az 
esti fényeket. Nagyon szép volt, ahogy az üvegépületeken 
megcsillantak az esti fények.
Az otttartózkodásunk alatt, július 1én ünnepelték a „Kanada 
day” napját. Ezen a napon szórakoznak az emberek, mindenki 
próbál magára venni olyan dolgot, ami Kanadát jelképezi. Én 
is igyekeztem kanadai jelképeket felvenni. Volt koncert, vásár, 

tűzijáték, eszemiszom. Én ezen az ünnepségen találkoztam 
Batmennel.
Azért is volt emlékezetes ez a kanadai utazás, mert itt ünnepeltem 
a 11. születésnapomat, július 6án!
Medencés partit rendeztek nekem a vendéglátóink. Volt sok játék 
a vízben, kézműveskedés, pizzát sütöttünk. Mindenki feldíszíthette 
a saját muffinját, amiből összeraktuk a tortámat. Nagyon sok 
ajándékot kaptam az új barátaimtól, Lilytől és Hudsontól. 
Emlékezetes nap marad a 11. szülinapom!
Az ünneplés után két nappal már indulni kellett haza. Ugyanúgy 
többször átszálltunk a repülőkről. Előszőr Torontóból Montreálba 
ment a gépünk, ami Kanada egyik legnagyobb városa, és onnan 
repültünk tovább Bécsbe. Hazajöttünk Debrecenbe, de én 
végigsírtam az utat, hogy haza kell jönni. Még mindig sírhatnékom 
van, ha az ott eltöltött időre gondolok!
Véget ért a nagy kanadai utazás! Sokat nézegetem az ott készült 
képeket, és visszaemlékszem milyen jó volt ott lenni!
NAGYON JÓ VOLT!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
Egyszer menjetek el ti is, ha lehetőségetek lesz rá!

Orosz Anna Maja 5. b

Amikor megláttam ezt a helyet, először az jutott az eszembe, 
hogy nagyon vadregényes, de nagyon izgalmasnak is tűnt! 
Amikor beszálltunk a kenukba, mindezt megtapasztaltuk. 
Nagyon jó volt csordogálni és nézelődni. Néhol fák alatt kellett 
átbújnunk. Ilyenkor leültünk a kenuk aljára és lehajtottuk a 
fejünket. Voltak olyan pontok is, ahol kivettük a kenut a vízből 
és leraktuk a fűbe, mert éppen ebédidő volt. Nagyon jó volt 
evés közben nézni a gyönyörű tájat. Olyan megnyugtató volt. 
Miután ettünk, kenunként vízre szálltunk és lassanként csor
dogálva indultunk megint útnak. 

Nagyon jó volt ott lenni és nézelődni. Ez az emlék számomra 
nagyon kedves, örökké élni fog bennem.

Morvai-Rácz Bella 5.z

Én nagyon jól éreztem magam. Jó volt a közösség, nagyon 
jókat eveztünk. Én voltam az egyedüli, aki külön irányítólapá
tot kapott, mert én voltam a legügyesebb a csapatban. 
Eveztünk a Tiszán és az Öreg Túron is. Sokat fürödtünk, és 
képzeljétek el, hogy az egyik kenu még föl is borult. Két este 
filmet néztünk. Ha jövőre is lesz ez a tábor, akkor én minden
képpen elmegyek ismét.

Dezső Vince 5.z 

A VíziVándor tábor - Az Öreg-Túr
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Nyár
Meleg van, nyár van,
strandolhatsz bátran!
Kell úszógumi,
meg egy matrac, meg egy dermesztően hideg fagylalt.

Rövid ujjú! Nincsen pulcsi!
Igyunk shaket, az a tuti!
Strandpapucs s törölköző,
minden ember nyárkedvelő.

Ha nem kened be magad naptejjel,
baj van! Mert sajnos leégsz a napon, ajjaj!
Lebarnulsz rendesen, a nyarat mint mindenki,
én is szeretem!
 

 Csatár Janka 4.z

Szüret
Lehullott már sok  levél a fáról.
Színesedik a világ minden tájról.

Itt van már a megérdemelt szünet,
és eljött a várva várt őszi szüret.

Gyűlik a finom szőlő a kosárba és
csillogva aranylik a must a pohárba.

Oly sok fürt csüng roskadozva.
Lesz belőle mazsola és ízletes lakoma.

Észre se veszik, hogy telik az idő.
Elfogyott a szőlő, üres minden tő.

Lement a nap és feljött a Hold.
Mindenki elment, aki volt.
 

 Sándor Zsófia Flóra 4.z

Diákjaink tollából

Horváth Enikő 
1.b alkotása

Bagaméri-Janik Sára  
4.e alkotása

Tinédzserdivat 2023
A mai tinédzserdivat sokszínű és dinamikus, szorosan kap-
csolódva a globális trendekhez és az online média hatásai-
hoz. A fiataloknak rendkívüli hozzáférésük van az infor-
mációkhoz, amely gyorsan változó divatvilágot eredményez. 
A streetwear, vagyis az utcákon inspirált stílus, továbbra is 
meghatározó szerepet játszik az öltözködésében. Kényelmes 
és laza viseletek, mint például kapucnis pulóverek, pólók és 
sportcipők, a mindennapi megjelenés részét képezik. 
Gyakran látom, hogy rengeteg fiatal visel feketét, fehéret és 
szürkét, illetve a tiniket megcélzó üzletek kínálatában is 
megfigyelhető az egyhangúság a színek terén. Néhány napja 
fültanúja voltam a villamoson két diáklány párbeszédének. 
Egyikük azt újságolta, hogy az iskolájukba egy színtanács-
adó hivatalos, aki tanácsot ad majd arról, kinek milyen szín 
áll jól. „Miért jó az nekünk? Úgyis csak feketét és fehéret 
hordunk!” – mondta.  Elgondolkodtam azon, amit mondott. 
Én nagyon örülnék, ha egy ilyen lehetőséget kapnék és pro-
fik elemeznék, melyek az én színeim. 
Kedves fiatalság, legyetek bátrak és próbálgassátok a 
színeket! Ne engedjétek, hogy a hideg őszi időjárás lehan-
goljon titeket! A színek igenis befolyásolják a hangulatunkat 
és hiszem azt, hogy jobb kedvre derít minket egy gyönyörű 
smaragdzöld, narancs, vagy vörös.  

Szima Anikó
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Imre-Gőgh Konrád 4.e alkotása

Juhász Bíborka 4.e alkotása

Képversek
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Az eszperente jellegzetesen magyar nyelvi játék, amely-
ben értelmes mondatokat kell képezni, ám magánhang-
zóként kizárólag az e betű, azaz az e hang használható. 
Ezt a nyelvi bravúrt sok más nyelven nehéz előállítani.
Találjátok ki, milyen szólások, közmondások bújtak el 
az alábbi eszperente mondatokban! Jó játékot kívánunk!

A megfejtéseteket az utolsó oldalon megnézhetitek!

1.Elveted, te termeled be.
2. Ezen eb nem egyetlen, mert emez vele egy.
3. Ezen helyre esel te, mert ezen helyen lelheted szeret-
ted.
4. Pelyhes kedvencek pelyhe, emberek szeretetteljes 
kedvese.
5. Szemtelen pelyhes szemre lelhet.
6. Veder megy egy helyre, de cserepekre eshet.
7. Szerzett gebe ne legyen teher!
8. Reggel felkelsz, ezzel nyerhetsz!
9. Ne gebeszkedj messze, mert nem leszel beleplezve!
10. Eszes ember elles esztelen cselekedeteket, melyeket 
nem tesz meg.
11. Nem egy pejt lehetetlen egy „sejjel” tevegelned.
12. Egy fecske mellett nem lesz meleg.
13. Eszes enged, esztelen senyved.
14. Egyetlen esztelen ezreket teremthet.
15. Eszement elme eszement szelet lehel.
16. Nem ehetett ezen emse, eledele nem lehet.
17. Szeme csepp, de lehet ereje.
18. Rendezett fekhelyen fekhetsz, kellemeset szen-
deredve.

Megfejtések: 
1. Ki mint vet, úgy arat. 2. Egyik kutya, másik eb. 3. 
Nem esik messze alma a fájától. 4. Madarat tolláról, 
embert barátjáról. 5. Vak tyúk is talál szemet. 6. Addig 
jár a korsó a kútra, míg el nem törik. 7. Ajándék lónak 
ne nézd a fogát! 8. Ki korán kel, aranyat lel. 9. Addig 
nyújtózkodj, ameddig a takaród ér! 10. Az okos más 
kárán tanul. 11. Egy fenékkel nem lehet két lovat megül-
ni. 12. Egy fecske nem csinál nyarat. 13. Az okos enged, 
a szamár szenved. 14. Egy bolond százat csinál. 15. 
Bolond lyukból bolond szél fúj. 16. Éhes disznó makkal 
álmodik. 17. Kicsi a bors, de erős. 18. Ki mint veti ágyát, 
úgy alussza álmát.

Akik a feladványokat készítették: 
Katona Panka, Rapi Lili Zselyke és Vass Dorottya 5. a 

osztályos tanulók

Balatoni reggel
Napsütötte reggel
Balatonra nézek
Vízcsobogást hallgatva
Napozok ma reggel

Posztós Eszter 4.e

Nyelvi játék

Király Lili 3.b alkotása

Szücs Flóra 4.c  alkotása
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Ha tudnátok, mennyire izgultam, mikor megtudtam, hogy 
Budapestre megyünk! Hát még azt, hogy vonattal!
Én azelőtt soha nem utaztam vonaton! 

A Nyugati-pályaudvarhoz közeli Oktogon volt az első 
állomásunk, ami egy nyolcszögletű tér. Onnan indult a kis-
földalatti, amivel egészen a Hősök teréig mentünk. Ott, az 
amúgy is csodaszép téren gyönyörűen sütött a nap, így 
aztán semmi sem akadályozott minket abban, hogy meg-
nézzük a királyok szobrait. Ott volt Szent István és Mátyás 
király! Aztán séta közben megnéztük a korcsolyapályát, 
ami nyáron csónakázótó, ősszel pedig gödör. Láttuk még 
Vajdahunyadvárát is, amihez már régóta vágytam. Hát, nem 
okozott csalódást!
Újra földalattiztunk, de most jó sokáig, hol lefelé, hol fel-
felé. Lefelé menve reméltem, hogy látunk vakondot, de 
persze, hogy nem láttunk mást, csak mozgólépcsőt! Láttunk 
mozgólépcsőt, metróállomást, metrót, állomást, lépcsőt…
uncsinak tűnhet, de nem volt az! De komolyan, nekem a 
metró a kedvencem!
 Miután felmentünk, ugyancsak elámultunk, mert Budán 
voltunk! Hogyan kerültünk át Pestről Budára? A Duna alatt!

Budapesten jártunk, s szép helyeket láttunk.
Hősök tere, Halászbástya, és az Országház csodája.

Hallatszódik mindenhonnan a sok nevetés hangja
De útközben a lábunk, bokánk teljesen feladta.

S ahogyan az osztállyal a Parlamentbe beérünk, 
Azt gondolom én, hogy mostmár igazán élünk.

Ámultunk és bámultunk a sok gyönyörűség láttán,
Úgy örülök, hogy eljöttünk, a tanítónknak hálám.

Én is jól tudom, hogy nagyon szépek az emlékek,
És másnap a legtöbb gyerek derűséggel ébred.

A játszótéren ugráltunk, a Lánchídon lelestem.
És ilyen volt a kirándulásunk, magán Budapesten.

Gulyás Villő 4.c

Sok időnk nem volt az ámélkodásra, mert indultunk tovább 
a Várba. Útközben láttuk a Szabadságszobrot. A várban azt 
sem tudtuk, hová nézzünk! Megcsodáltuk a Mátyás templo-
mot és a Halászbástyát, onnan a Dunát. Lefelé megálltunk 
a O. kilométerkőnél, aztán indultunk át a Lánchídon. A 
hídon való átmenetel nem volt rossz, de ha tériszonyos 
vagy, ne nézz le!
Pesten egy játszótéren pihentük ki magunkat, aztán irány a 
Parlament! Az Országházban sokat kellett várni, de megérte! 
Első a csomagellenőrző: be kellett tenni a táskánkat egy 
gépbe, ami ellenőrizte, hogy nincs-e benne éles dolog. 
Aztán kaptunk valami fülhallgatóhoz hasonlót, ami 
felerősítette az idegenvezető hangját, aki mindent részlete-
sen elmagyarázott. Például azt is, hogy az épület szimmetri-
kus, ezért csak a felét néztük meg. Azt is megtudtuk, hogy 
igazi arany csak 3 méter magasságban van a falakon. A 
legjobb mégis az volt az Országházban, hogy ott volt a 
Szent Korona, a napban pedig az, hogy utána elmentünk 
fagyizni!

Kovács Aliz 4.c

Micsoda nap volt!

Budapesten
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Louis Sachar: Bradley, az osztály réme
Kiadó: Animus
Kiadás éve: 2002
Oldalszám: 235

Bradley ötödikes fiú, aki 
kötekedik, verekszik iskola-
társaival, és ez alól a lányok 
sem kivételek. Ráadásul 
tanulni sem szeret igazán, 
így nem meglepő, hogy 
nem kedvelik sem a diákok, 
sem a tanárok. Érkezik 
azonban egy új tanár, aki 
szerint Bradley megvál-
tozhatna, csak akarnia kell. 
Vajon képes lesz erre 
Bradley? 
 9-14 éves olvasók 
számára ajánlanám, ezt a 
magával ragadó történetet, 
őszinteséggel, és ami leg-

fontosabb egy ifjúsági könyvnél elbűvölő humorral 
fűszerezve. 
Sachar legismertebb regénye, amely Amerika-szerte tizen-
kilenc, gyerekek szavazatai alapján odaítélt díjat nyert el.
Aki, figyelmetekbe ajánlotta: Hartman Panna másodéves 
hallgató

Nagy Bandó András
Madarak tolláról
Kiadó: Jelenkor
Kiadás éve: 2004
Oldalszám: 113

Nagy Bandó András 
humorista, előadóművész 
és író egy személyben.
A Madarak tolláról című 
kötete, ahogyan a cím is 
elárulja a természet 
világából kiemelt állatokról 
és növényekről szól. A 
művek között találhatóak 
vers formájú találós kér-
dések is.„Varjú: Sok min-
dent elért ő, így lett kár-
szakértő.” A könyvet 
elsősorban az alsó tagoza-
tos diákoknak ajánljuk, de 
mindazoknak is, akik 
kedvelik a rövid, mókás és 
frappáns verseket. 

Aki a figyelmetekbe ajánlotta a kötetet: Varga Gergő máso-
déves hallgató.

Kicsinyeknek

Lapozgató

Kösd össze a számokat és megláthatod Luther Mártont, amint írja a 95 tételét.
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Rejtvényes oldal 
Furfangos nagymama
Lacinak kedve támadt egy kis befőttet enni. A kamará-
ban látja, hogy a nagyi nem átlátszó üvegekbe töltötte 
a gyümölcsöket, és az üvegekre csak egy-egy betűt írt 
az abban a sorban lévő gyümölcs nevéből. Melyik sor-
ban milyen befőtt van?

Számlabirintus
Nyíltól nyílig menj végig a számlabirin-
tuson úgy, hogy az utad során érintett szá-
mok összege pontosan 200 legyen! Merre 
fogsz haladni?

Kitöltőcske
Írd be a mini rejtvényháló megfele-
lő sorába, oszlopába a képen látható 
dolgok nevét. Ha jól dolgoztál, egy 
név kimarad az ábrából. Melyik?
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